

# 50-летию ОКТЯБРЯ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 8 (3126);  
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 19 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### МАЯКИ ЛЬНОВОДСТВА

Итоги 1966 сельскохозяйственного года показывают что звеневая система выращивания льна дает положительные результаты.

Льноводами колхозов, несмотря на засушливое лето, в среднем с каждого гектара собрано по 2,4 центнера льноволокна и 1,9 центнера льносемян. В колхозе «Прогресс» с площади 46 гектаров посева получено по 3,7 центнера льноволокна с каждого гектара и по 1,4 центнера льносемян.

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования звеньев, признали победителем в социалистическом соревновании среди льноводческих звеньев в 1966 году звено колхоза «Прогресс», руководимое Антониной Ивановной Коротаевой. Оно выращивало лен на площади 10,5 гектара и получило с каждого гектара по 4,3 центнера льноволокна и по 2 центнера льносемян.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании звеньевую Антонину Ивановну КОРОТАЕВУ наградить Почетной грамотой РК КПСС и исполнкома райсовета.

Отметить хорошую работу льноводческих звеньев колхозов им. Кирова (звеньевая Зоя Тимофеевна Солоницына), им. Тимирязева (звеньевые Александр Яковлевич Кальсин и Дмитрий Степанович Томаров), им. Ленина (звеньевые Михаил Яковлевич Вершинин и Андрей Петрович Хлыбов). «Коммунар» (звеньевой механизированного звена Виталий Семенович Клещин).

Парторганизациям и правлениям колхозов надо развернуть социалистическое соревнование среди льноводов за образцовую подготовку к севу льна и получение высоких урожаев в 1967 году. В феврале месяце состав льноводческих звеньев утвердить на заседаниях правлений колхозов. Каждому звунику отвести лучшие участки для посева льна, довести производственные задания по урожайности и доходам. Связать районное производственное управление сельского хозяйства в марте месяце текущего года провести учебу со звеньями. Рекомендовать партийным организациям и правлениям колхозов создать в текущем году механизированные звенья по выращиванию льна.

Мастерская Тоншаевского объединения «Сельхозтехника». Сюда пришел трактор «Беларусь». Водитель вылез из кабины и, с облегчением вздохнув, сказал: «Фу, наконец-то приехал». Трактор прибыл из колхоза «Организатор».

Вместе с водителем мы входим в мастерские. Сразу попадаем в рабочую обстановку. Раздаются приглушенные удары металла о металл, шум станков и электрической майки. В цехе мы насчитали 8 колесных тракторов и 4 автомашины, около которых работают люди. Мы подошли к одному из трактористов, «возившемуся» у машины.

— Ну, как идет ремонт? Скоро закончите?

— Да, трактор уже готов для работы, осталось покрасить.

— Сколько дней ушло на ремонт трактора? — поинтересовались мы.

— Нынче повезло. Мотор был в порядке, так что на ремонт ушло две недели, — ответил Петр Васильевич Усков (так звали нашего собеседника).

— Петр Васильевич, вы, наверное, не первый раз здесь ремонтируете машины. Скажите, что изменилось в мастерских за последние го-

### ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Полеводы нашего хозяйства готовятся к весне юбилейного года.

В деревне Землешер под руководством бригадира А. И. Юферова колхозники ведут очистку и сортировку последних 5 тонн семян зерновых культур. В ближайшие дни все семена, имеющиеся в колхозе, будут доведены до посевных кондиций.

В. ДУДИН,  
бухгалтер колхоза  
«Путь к коммунизму».

### ПОД ПРОПАШНЫЕ

Девять деревень входят в состав нашей сельхозартели «Ошминский». В каждой из них имеется животноводческая ферма.

Сейчас, несмотря на зимние холода, из скотных дворов ежедневно на поля под пропашные вывозится около 20 тонн этого ценного органического удобрения.

С. СИНЦОВ,  
бухгалтер колхоза.

### ТРАКТОРЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ В СТРОЙ

ды, что сделано для более успешного проведения ремонта машин и тракторов?

— За последнее время в мастерских намного улучшились условия труда. Мы тут видим современное оборудование. В цехах установлены новые батареи парового отопления, стало тепло, а то раньше просто невозможно было работать — стоял холод, мерзли руки. Вот зайдите хотя бы в моторный цех — сами убедитесь.

Действительно, в цехе было тепло, стояло

### Об образовании избирательных округов по выборам в Горьковский областной Совет депутатов трудящихся

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

На основании статьи 145 Конституции РСФСР, Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 января 1967 года и статей 25—26 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» образовать следующие избирательные округа по выборам в Горьковский областной Совет депутатов трудящихся.

В том числе по Тоншаевскому району:

#### ОШМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 313 (Центр — клуб села Ошминское)

Сельсоветы: Большекувербский, Кодочиговский, Ошминский, Судаковский и Увийский.

#### ПИЖЕМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 314 (Центр — клуб леспромхоза)

Рабочий поселок Пижма, населенные пункты, подчиненные Пижемскому поселковому Совету, Одошнурский сельсовет.

#### ТОНШАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 315 (Центр — село Тоншаево, Дом культуры)

Сельсоветы: Ложкинский, Прудовский, Тоншаевский, рабочий поселок Шагино; поселки: Макаровский, Пруды.



Москва. Красная площадь. У Мавзолея В. И. Ленина.  
Фото Н. Грановского. Фотохроника ТАСС

мастерстве. Кудрявцев Василий почти всегда перевыполняет месячное задание на 110—120 процентов.

— Много отремонтировали тракторов в этом году?

— Нынче уже три, а январский план у нас восемь тракторов. Но с данным планом мы должны справиться, потому что скоро будут готовы еще три трактора. Годовой план мы выполнили на 140 процентов и нынче постараемся добиться большего, чем в прошлом году.

В. ВАСИЛЬЕВ,

## ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

### ЗНАЧНЫЙ НОВАТОР



## ПОЛУЧИТЕ КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ...

У нас в районе, как и по всей стране, идет обмен комсомольских документов. Каждый день в районный комитет комсомола приходят юноши и девушки — учащиеся школ, молодые рабочие, служащие, колхозники.

В один из таких дней и побывали мы в райкоме ВЛКСМ. В коридоре — группа школьниц.

— Откуда, девочки?

— Из Шайгино.

Чуть поодаль ребята

— Тоже шайгинцы?

— Не обижайте нас. Разве не видно, что мы с Пижмы? — с шутливым апломбом заявляет один.

— И много вас здесь таких обидчивых?

— Человек 50 — два десятых класса.

Да, этот день выдался «урожайным». Один за другим заходят комсомольцы в регистрационную комнату. Они подтягиваются: юноши приглашают чубы, девушки оглядывают друг друга. Давайте зайдем туда и мы.

Деловая и вместе с тем торжественная обстановка. Ученики и работники райкома сидят за небольшими столиками. Оформляются новые комсомольские учетные карточки и билеты. Подходим к одному из столиков и обращаемся к черноглазой школьнице:

— Как вас зовут, девушка?

— Галия Кропоткина, из Шайгинской средней школы.

— Давно в комсомоле?

У нас в леспромхозе каждый знает этого высокого, с могучим телом сложением, человека — начальника ремонтно-механической мастерской Николая Дементьевича Клешнина.

Более двадцати лет он трудится в коллективе, ремонтируя машины и станки, но, видимо, главным его достоинством является то, что он не просто ремонтирует, а всегда ищет возможности «оживить» старый станок или машину, чтобы они работали не хуже новых. В мастерской трудится около 20 механизаторов разных профессий. Он, начальник мастерской, не просто поручает выполнить то или иное дело, но каждого из них тоже заставляет думать, под-

ходить творчески к своим обязанностям.

Поэтому не случайно более половины рабочих активно участвует в рационализации. Элемент коллективизма привил каждому труженику особую ответственность за работы, выполняемые мастерской.

В прошлом году, когда осуществлялся монтаж очень сложного технического сооружения — кабель-крана грузоподъемностью 20 тонн, леспромхоз не имел специальной лебедки для привода грузовых караток. Как быть? Руководство леспромхоза обратилось к коллективу мастерской: в короткий срок сконструировать и изготовить лебедку своими силами из тех материалов которые имеются

в наличии. В работу включилось девять механизмов мастерской, и они сконструировали лебедку, которая не уступает заводской.

На счету Николая Дементьевича немало добрых дел труда, поиска. Специалисты многих предприятий приезжали изучать конструкцию тепловоза, построенного в мастерской.

За годы работы в леспромхозе Клешнин внедрил десятки рационализаторских предложений. С огромным уважением относятся к этому скромному труженику в коллективе Пижемского леспромхоза.

М. ЗАМАШКИН.

На снимке: Н. Д. Клешнин.  
Фото автора.

### ИДЕТ ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

Прошлый год в седьмом классе вступила. Скажите, Галия, какими успехами встретили вы и ваши товарищи юбилейный год нашей страны?

Самое главное — комсомольцы нашего класса закончили полугодие без «двоек». Есть, правда, у одной девочки (она перешла к нам из другой школы), но думаю, что сумеем ей помочь. Сама я учусь без «троек».

Пожелав Галине новых успехов, заходим в лекционный зал райкома. Здесь школьники, которые уже освободились или еще не регистрировались, слушают лекцию о международном положении.

И вот комсомольские документы подготовлены. Ребята собирались в лекционном зале. К ним обра-

щаются первый секретарь районного комитета комсомола П. И. Поздняев. Он говорит, что, получая комсомольский билет образца 1967 года, года знаменательного для советских людей, каждый юноша и каждая девушка должны подумать о том, все ли их дела и поступки достойны звания комсомольца, все ли из прошлого нужно взять в настоящее.

От имени старших товариществ — коммунистов школьную комсомолию поздравил с памятным днем и пожелал успехов секретарь райкома партии В. С. Пестов.

Затем — вручение. Звучат торжественные слова:

— Прошу получить комсомольский билет об разца 1967 года..

Л. СЕРГЕЕВА.

## В КЛАД ЭЛЕКТРИКОВ

Идея навстречу юбилею Советской власти, электрики Пижемского леспромхоза включились в соревнование за экономию электроэнергии и повышение коэффициента мощности электроустановок.

Так за 1966 год себестоимость одного киловаттчаса снижена на 0,5 копейки, за счет этого сэкономлено 28 тысяч рублей.

С целью экономии электроэнергии силовой трансформатор выводится из работы каждый выходной день. Электрики и мастера смен борются за то, чтобы не было холостой работы электроустановок.

С. ОКУНЕВ,  
главный энергетик ЛПХ

## ВСЕ ЭТО — ОКТЯБРЬ...

А Советская власть живет!

Говорят: несколько десятилетий для истории — миг. Полвека для истории, возможно, тоже срок небольшой. Но 50 лет — это целая жизнь. Это не мало, если вести счет на времена. А у нас есть и другой счет — того, что сделано. По этому счету наши 50 лет — это очень много.

Если учесть все объекты нашей индустрии — творение разума и рук советского человека, институты и научные лаборатории, о которых в царской России не могли и мечтать, новые города и новые трассы на земле, под землей, на воде и в воздухе, машины, станки и космические аппараты — если учесть это и многое другое да прикинуть, сколько же надо лет, чтобы столько построить, создать, сделать? Тут и самая совершенная электронно-вычислительная машина назовет цифру трехзначную!

Не забудем: Советская власть начиналась в стране, огромное большинство населения которой было неграмот-

ным. Многие, так сказать, просвещенные государства мира не желали признавать молодую Республику Советов. А ныне у нас больше ученых, чем в любой другой стране мира. Разумные и дальновидные государственные деятели любой страны считают за честь побывать в СССР и его столице. Советский человек, которого и сегодня еще в иных державах изображают мужиком в лаптях и с бородой, первым проложил дорогу в космос. К голосу Москвы прислушивается сегодня вся планета.

Мы знаем: все это — Октябрь, все это сделала наша Советская власть.

Октябрьская революция открыла пути решения коренных проблем, выдвинутых всем ходом предшествующего развития всемирной истории: о будущем общества, о характере социального прогресса, о войне и мире, о судьбах мировой цивилизации.

Юбилей Октября — великий праздник. Помня совет великого Ленина, советские люди

знают: лучший способ отметить революционный праздник — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах, усилить работу, добиться новых успехов.

До праздника еще далеко, но уже сегодня, в ответ на постановление ЦК КПСС, советские люди обдумывают свои личные трудовые планы, берут социалистические обязательства. Задачи ясны — они намечены XXIII съездом партии. Хозяйствовать расчетливо, умело. Повышать эффективность общественного производства. Больше металла и хлеба, машин и угля, новых домов и книг. Больше и лучшего качества!

Работа, которая сейчас развертывается по подготовке к 50-летию Великого Октября, имеет огромное политическое и воспитательное значение. Она широка и многогранна. Скажем, например, об одной стороне дела. В наше время еще живы многие участники Великой Октябрьской социалистической революции, бой-

цы фронтов гражданской войны. Они есть в каждом городе, в каждом селе. Их надо знать. Не каждый известен и знаменит, но каждый достоин внимания и почета. Они боролись за Советскую власть, они отстояли ее в боях.

Здравствуют ударники первых пятилеток, рядом с нами живут и трудятся солдаты Великой Отечественной войны. Жизнь, подвиги, самоотверженный труд старших поколений советских людей — гордость и слава народа, вдохновляющий пример для нашей молодежи.

50-летие победы Октября — великий праздник советского народа, великий праздник трудящихся всего мира. Готовясь к нему, мы думаем о Родине, о ее могуществе и славе, о партии, которая ведет нас вперед по ленинскому пути.

Забота у нас одна — отметить юбилей Октября новыми успехами в развитии социалистической экономики, науки, культуры, с еще большей энергией претворяя в жизнь великие планы коммунистического строительства.

К. ДЕВЕТЬЯРОВ.

# ОДНА ИЗ ТРУДОЛЮБИВЫХ

Старателю работает в зимние дни дружный колхозный коллектив Малокаменской фермы. Доярки с полной отдачей сил борются за выполнение взятых на юбилейный год обязательств — получить от каждой коровы по 1700—1800 килограммов молока. Их вдохновляет на трудовой подвиг награда — орден Ленина на знамени Гор'ковской области.

В. Серкова, А. Микишева, Т. Редькина, А. Каталова, Л. Редькина, А. Яровикова, Л. Громова и Л. Шабалова — вот они, малокаменские доярки. Ничего не скажешь, не большой коллектив! Однаки, не напрасно говорят. мал золотник, да дорог.

## ХЛЕБ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Наш район в минувшем году должен был сдать 3110 килограммов отходов цветных металлов. Сдано же 8000. Металлурги не дополучили от нас 400 килограммов ценного сырья. На первый взгляд кажется, цифра не большая, но это ведь цветные металлы, а не черные. Каждому известно, что значит цветной металл для машиностроения.

В 1967 году мы должны сдать государству больше отходов цветных металлов. И сдавать его нужно не только тем, кому доведены планы, и не только в пределах планов. Все металлическое не пригодное в хозяйстве нужно отправлять на приемные пункты, не дожидаясь указаний сверху.

Цветной металлом нужно сдавать на приемный пункт при Шахунском объединении «Сельхозтехника». Отгрузка вторичного сырья цветных металлов на площадки «Вторчермета» запрещена.

Главному инженеру сельскохозяйственного управления надо следить за списанием вышедших из строя машин и брать на учет в них узлы и детали из цветного металла, которые нужно отсоединять и сдавать отдельно.

Следует обращать внимание на качество сдаваемого металлом. Отходы цветных металлов должны быть разделены по видам. В них не должно быть примеси черных металлов:

В новом, 1967, году нужно добиться того, чтобы отходов цветных металлов было сдано как можно больше, чтобы все предприятия и колхозы выполнили свои планы сбора и отправки вторичного сырья.

Н. ЧИБИСОВ,

Животноводы Малокаменской фермы уверенно держат первенство в колхозе.

Секрет их успехов? Во-первых, дружный, творческий труд, высокая, сознательная дисциплина.

Во-вторых, стремление внедрять в производство все новое, передовое, что рождает наша жизнь.

Ферма в Малокаменском механизирована, что значительно облегчает труд доярок.

В зимнее время здесь организовано приготовление кормов к скармливанию — солома режется, запаривается и сдабривается концентратами.

Продуктивность животных от этого растет из

декады в декаду. А в целом по колхозу она выросла более чем на 5 килограммов от коровы. Это радует! Если темпы не снижаются, то обязательства будут выполнены на верняк.

В числе других на ферме усердно работает доярка Л. Шабалова, которую вы видите на снимке. Она — не новичок. В животноводстве трудится много лет.

Правда, в прошлом году она получила от каждой коровы всего около 1400 килограммов молока. Почти в полтора раза меньше, чем передовые доярки района. Время, однако, покажет — кто будет



впереди в юбилейном году.

**М. МИКИШЕВ,**  
председатель колхоза  
«Малокаменский».

По залам и павильонам

ВДНХ

## МОЛОДОСТЬ ДРЕВНЕГО ОПЫТА

На ВДНХ СССР продолжает работу крупнейшая сельскохозяйственная выставка «Нечерноземная зона-66», посвященная мероприятиям по подъему экономики колхозов и совхозов этого огромного района страны.

На одном из стендов Литовской ССР — керамические трубы разного диаметра. Это — дренаж. Почти половину территории республики занимают избыточно увлажненные земли — свыше 3 миллионов гектаров. Поэтому развитие сельского хозяйства здесь шло в неразрывной связи с мелиорацией. Еще в 1855 году на этих землях начали применять гончарный дренаж для отвода излишних почвенных вод. Но настолько размаха мелиоративные работы достигли лишь в советское время. К концу прошлого года в республике площадь земель, осущенных закрытым дренажем, превысила полмиллиона гектаров. В течение новой пятилетки эта цифра будет удвоена: намечается осушить 750 тысяч гектаров перегнанных земель, то есть больше, чем за все предыдущие 111 лет!

Все работы по улучшению земель выполняют в республике 44 хозрасчетных управления мелиоративного строительства, распределенные по административным районам. Для проведения дренажных работ в каждом управлении созданы высокомеханизированные комплексные бригады, оснащенные мощной землеройной техникой и механизмами для укладки дренажных труб.

**Луганская область.**  
Замечательных успехов в прошедшем году добились шахтеры треста «Краснолучуголь». Они первыми в Донбассе выполнили годовой план и начали выдавать уголь в счет 1967 года. 427 тысяч тонн сверхпланового антрацита, 618 тысяч рублей экономии — так выглядит в цифрах эта крупная трудовая победа горняков.

На снимке: герои подземных горизонтов — горняки шахты «Новопавловская» (слева направо) згневые Валентин Баранов, Владимир Шакун, Анатолий Амелин, Иван Блинков, Рамиль Вазетдинов.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС

**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**

3 стр. 19 января 1966 г.

## О ВЛАДЕВАЮЩИХ ЗАПАСЯХ

Увеличение производства продуктов питания и животноводства требует повышения знаний всех работников сельского хозяйства.

Правления и парторганизации колхозов, понимая правильность этого положения, посыпают на курсы в Шахунское СПТУ — 9 лучших производственников.

Трехмесячные курсы бригадиров комплексных бригад закончили в этом году В. Витюгов и М. Лазарцев из сельхозартели «Путь Ленина», Ю. Аплатов и Н. Зверев — из колхоза имени Кирова,

П. Трушков — из сельхозартели имени Свердлова, Н. Чугунов — из колхоза имени Ленина, Г. Шалагинов — из «Колоса».

В настоящем времени повышают свои знания председатели сельхозартелей имени Свердлова и «Путь к коммунизму» П. Томаров и С. Сморков.

В сельхозартели имени Тимирязева организована агротехническая учеба. Прошло уже три занятия, которые посещают бригадиры полеводческих бригад и механизаторы. Ведет их агроном А. Чугунов.

**А. ТОМАРОВ.**

## ПАРЕНЕК ИЗ ПИЖМЫ

Трудная эта задача — выбрать себе профессию. Не сразу найдешь работу по душе. Обычно много бывает споров на эту тему еще в школе. Так было и у Володи Милькова.

Много говорили друзья о своих будущих профессиях, когда учились в одиннадцатом классе. Некоторые хотели сразу идти учиться в ВУЗы, некоторые куда-то уезжать, лишь бы не быть на Пижме.

Нет. У Володи был совсем другой взгляд на этот счет. Он пожелал остаться в родном леспромхозе. Тогда он еще не знал, где ему попробовать свои силы, свои знания, приобретенные за одиннадцать лет учебы, но зато твердо знал, что будет работать здесь.

С характерной мальчишеской робостью вошел он в деревообрабатывающий цех. Был немногу удивлен такому разнообразию станков и механизмов, и такому количеству людей. Он долго наблюдал за работой, за движущейся поточной линией, куда быстро, ловко и умело деревообрабочники укладывали небольшие упаковки маслотары...

Надолго запомнился первый рабочий день.

— После работы, — говорит он, — ощущаешь усталость, но усталость эта приятная.

Владимир работает на пилораме. Ему нравится работа рамщика.

— Главное, — замечает он, — что она интересная, увлекательная. И не очень сложна! Тем не менее требует опыта и смекал-

ки. Здесь нужно быть предельно внимательным.

А у Володи сейчас есть и то, и другое. Сменное задание перевыполняет он всегда на 105-110 процентов. Хорошо о нем отзываются и мастер смены В. Шереметьева, — быстро освоил он эту профессию, научился работать хорошо и умело.

Володя и активный общественник. Всегда участвует в комсомольской жизни цеха, выполняет поручения. Это лучший лыжник Пижемского леспромхоза. Имеет второй разряд по лыжному спорту. Всегда с честью выступает за леспромхоз.

В этом году Володя думает учиться в институте. Пусть сбудется его мечта!

**В. МОРОЗОВ.**



# РАССКАЗЫВАЕТ БОЕЦ РЕВОЛЮЦИИ

-- Недавно я написал в редакцию передач на Югославию Московского радио письмо с просьбой исполнить мою любимую революционную песню «Вставай, поднимайся, рабочий народ!» — рассказывает мне участник Октябрьской революции Джуре Зарич. — Просьбу исполнили. Получил затем любезное письмо от редактора Лидии Поповой... Слушая песню, вновь и вновь вспоминал и заново переживал далекие события Октября.

Джуре Заричу сейчас 80 лет. Живет он в селе Знаево на Воеводине.

«Судьба моя в общем схожа с судьбой десятков тысяч других сербов, хор-

ватов и словенцев в годы первой мировой войны», — говорит Зарич. — Тщетно пытались Австро-Венгрия заставить нас поднять оружие против русских братьев. Как только меня и моих друзей призвали в армию, мы сговорились при первом же случае перейти на сторону русских. Так и сделали.

— Когда грянула Октябрьская революция, я находился в бывшей Екатеринославской губернии. В Екатеринославе существовала организация югославского революционного совета, которую возглавлял широко известный и в нашей стране, и у вас участник Октябрьской революции, комму-

нист, командир Красной Армии Данило Сердич, награжденный орденом Красного Знамени за героизм и отвагу. В Екатеринославе был создан первый сербский революционный отряд.

— Я вступил в один из советских отрядов, действовавших в этой губернии. Помню, когда пришел я в отряд, то командир отряда, замечательная русская женщина Маруся Никифорова спросила меня: «Ты за свободу трудящихся или за деньги?». Я не колебался. До войны я был простым ра-

бочим-строителем. Идеи революции мне были понятны. Отряд наш был небольшой — всего 150 штыков, но дружный, сплоченный. Воевали мы с белогвардейцами на Украине и на Кавказе.

В 1920 году вернулся вместе с другими сербами и хорватами-участниками Октябрьской революции на родину, где мы продолжали бороться за дело рабочих и крестьян.

Неоднократно довелось мне встречаться с Сердичем. Он был командиром первого югославского коммунистического полка, а затем 3-го крымского кавалерийского полка. Человек исключительной отваги, беззаветно предан-

ный делу революции — таким он врезался в мою память. Сейчас я разыскиваю его дочь — Дару Сердич, живущую, насколько я знаю, где-то на Воеводине. Хочу узнать место, где захоронен герой революции. Этим интересуются и советские товарищи, приславшие мне в этой связи письма..

Великая Октябрьская социалистическая революция озарила путь трудящимся всего мира. Примите мои самые горячие поздравления в связи с приближающейся 50-й годовщиной.

**Юрий Родионов,**  
корреспондент.  
Белград.

## ЗА СЫНА ВАМ СПАСИБО

В селе Тоншаево на улице Малой живут Трушковы. Недавно они получили письмо из воинской части, где проходит срочную службу их сын Александр. Публикуем это письмо.

Уважаемые Алевтина Ивановна и Геннадий Петрович!

Ваш сын, рядовой Александр Трушков, второй год проходит службу в нашей части. Он показал себя дисциплинированным, грамотным и хорошим специалистом во всех отношениях.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

За успехи в боевой и политической подготовке от командования части Александр имеет около двадцати различных поощрений. Как комсомолец, он активно участвует в общественной жизни подразделения. Комсомольцы избрали его группоргом.

Александр является примером и маяком для личного состава подразделения.

Алевтина Ивановна и Геннадий Петрович, спасибо вам за хорошее воспитание сына!

Лейтенант В. КОРНЕЙКО, командир взвода, секретарь парторганизации.



В Тбилиси проходит XXXIV чемпионат СССР по шахматам.

На снимке: гроссмейстер В. Смыслов во время игры.

Фото Г. Кикладзе.  
Фотохроника ТАСС

из зала суда

## К ЧЕМУ ПРИВЕЛА ВОДКА

**М**ИХАИЛ БРАГИН и Алексей Хлыбов были друзьями. Они жили в одной деревне, оба работали в отделении «Сельхозтехники». Хлыбов только что вернулся из рядов Советской армии, а Брагин собирался служить, но...

19 ноября 1966 года, получив аванс, Брагин после работы собрался ехать домой. Вместе с ним был и Хлыбов. Доехав до деревни Большие Селки, Брагин купил водки и вместе с Хлыбовым пошел на квартиру Буры-

шевой, где выпили бутылку. Выпивши, они направились в сельскую библиотеку. Брагин отдал три рубля технике Семиковой и послал ее в магазин. В четвером — Брагин с Хлыбовым, Семикова и заведующая библиотекой Г. Ложкина — выпили.

Уже пьяные они вышли из библиотеки и стали «изучать» приемы борьбы «самбо». Брагин достал из кармана нож и передал его Хлыбову, который, с этим ножом пошел на него, но Брагин выбил нож. Теперь уже Брагин в свою очередь с ножом в руках обхватил обеими руками Хлыбова и хотел уронить его, но упали они оба. Хлыбов оказался внизу и при падении на землю нож воткнулся ему в спину.

Хлыбова можно было еще спасти, если бы не безответственное и бездушное отношение к своим обязанностям заведующей медпунктом Увийского сельсовета Г. Втюриной, которая вначале отказалась оказать помощь Хлыбову.

Учитывая обстоятельства дела, суд приговорил Брагина к полутора годам лишения свободы.

**В. КИСЕЛЕВ,**  
нарсудья.

**Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.**

Тоншаевскому комбинату коммунальных предприятий требуются на постоянную работу плотник, печник, два разнорабочих.

Оплата сдельная.

Продается лошадь семи лет. Цена по договоренности. Обращаться в дер. Кузьминское Б.-Куверского сельсовета к В. А. Крашенинникову.

## ЗОВЕТ ЗЕМЛЯ СИБИРСКАЯ!

Наш колхоз носит имя выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, одного из организаторов и руководителей Красной Армии Михаила Васильевича Фрунзе. От железнодорожной станции города Ишима колхоз расположен в 133 километрах, а от районного центра — Викулово — в 18 километрах.

От Ишима до Викулово проложено асфальтированное шоссе протяженностью до 70 километров между районным центром и городом. Поддерживается связь самолетами. В трех населенных пунктах, входящих в колхоз, созданы три производственные бригады. Расстояние между населенными пунктами от 3 до 12 километров.

За нашим колхозом на вечно закреплено 20470 гектаров земли, в том числе 6028 гектаров пашни, 2565 гектаров сенокоса, 1967 гектаров пастбищ

и 4000 гектаров леса. Трудоспособных членов сельхозартели насчитываются 510 человек.

В колхозе развито животноводство и земледелие. Мы производим большое количество мяса, молока, шерсти, яиц. Выращиваем пшеницу, рожь и другие зернобобовые, а также пропашные и технические культуры. Основные трудоемкие работы и процессы в артели механизированы.

Имеются две собственных электростанции мощностью 250 квт. В тракторном парке насчитываются 23 гусеничных трактора и 12 колесных тракторов, 17 самоходных комбайнов, 21 автомашина, 3 механизированных тока. Все населенные пункты и дома колхозников электрифицированы и радиофицированы.

На молочно-товарных фермах артели внедрены автопоение и механизированная дойка коров. В нашем хозяйстве 2300

голов крупного рогатого скота, в том числе 830 коров, а к концу этой пятилетки поголовье животных значительно возрастет.

Колхоз занимается овцеводством и свиноводством. На общественных фермах насчитываются 2300 овец, 1760 свиней. За пятилетие произойдет увеличение и этих видов скота. Хорошо идут дела у колхозных птицеводов и пчеловодов. Несколько гектаров колхозных земель занято фруктовыми садами. В населенных пунктах сельхозартели работают 3 клуба, 2 библиотеки, двухэтажная средняя школа, две начальные, два фельдшерско-акушерских пункта.

Из изложенного выше видно, что с выполнением такого большого объема сельскохозяйственных работ нам одним, без дополнительной рабочей силы, справиться трудно. Наша земля зовет в колхоз имени Фрунзе пере-

селенцев из густо населенных районов страны. Мы готовы принять 20 семей и расселить их в каждом населенном пункте. 14 семей будут размещены в новых домах, а остальные в домах колхоза, выстроенных ранее. От железнодорожной станции доставку переселенцев обеспечим на автобусах. Каждой семье выделим приусадебный участок. Семенным картофелем колхоз обеспечит бесплатно. На каждого члена семьи будет выдано бесплатно 0,5 центнера пшеницы и 1 центнер продовольственного картофеля. Каждую семью обеспечим всеми видами домашнего скота и птицей.

Приезжайте к нам, дорогие товарищи, в Сибирь!

**Н. ПЕРЕПЕЛИЦА,**  
председатель колхоза им. Фрунзе, Викуловского района, Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26